

ЗАДАЧА БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

ДИРЕКТИВЫ ХХIII съезда КПСС по новой инициативе подчеркивают важность правильного сочетания централизованного планового руководства с развитием инициативы и самостоятельности колхозов и совхозов, необходимость осуществления хозрасчета.

В настоящее время усиливается роль государственного кредита в укреплении колхозного и совхозного производства. Сельхозартели переводятся на прямое банковское кредитование. Во исполнение Директив съезда партией и правительством приняты решения большого экономического и социального значения—о повышении материальной заинтересованности в труде механизаторов совхозов, а также других сельхозпредприятий и о введении с 1 июля 1966 года ежемесячной гарантированной оплаты труда колхозников. Майский Пленум ЦК КПСС разработал широкую программу мелиорации.

Все это требует коренным образом улучшить экономическую работу в деревне.

Особенно остро сейчас встают вопросы правильного распределения прибылей, научно обоснованного сочетания накопления и потребления, расчета эффективности вложений, наиболее выгодного соотношения отраслей.

Безусловно, это нельзя сделать без подготовленных кадров экономистов. К сожалению, в наших колхозах этому уделяется мало внимания. Экономическая работа сравнительно лучше поставлена лишь в сельхозартелях «Коммунар», «Ошминский» и имени Кирова.

Правлениям и партийным организациям в связи с этим надо позаботиться о том, чтобы поднять экономическую работу в деревне. Важно, чтобы каждый коллектив осознал свою самостоятельность и расширение прав, а следовательно,—свою полную экономическую и моральную ответственность за результаты своего труда. Больше продукции—меньшие затрат!—вот что должно стать лозунгом сегодняшнего дня сельских тружеников.

К сожалению, еще далеко не во всех наших колхозах проявляется хозяйствская забота о внедрении правильных севооборотов, об эффективном вложении средств в строительство, не везде соблюдается режим экономии и применяются элементы хозяйственного расчета.

Чтобы вовлечь в экономическое творчество всех сельских тружеников, обеспечить переход к новым формам хозяйствования и широкий размах мелиорации земель, нам надо повсеместно хорошо организовать экономическую учебу, в процессе повседневной работы, на конкретных фактах и примерах раскрывать людям необходимость экономического расчета и поиска.

Поднятие уровня экономической работы в деревне будет способствовать росту производства и заготовок сельхозпродуктов, укреплению колхозной экономики, повышению эффективности общественного производства и благосостояния тружеников.



Паводок на Енисее в этом году был особенный. Миллионы тонн льда сдержала плотина Красноярской ГЭС нынешней весной, на 16 метров поднялась вода в верхнем бьефе. Десять дней течение, солнце, дожди и ветры „перемалывали“ сдерживаемый плотиной и верховой перемычкой правобережного котлована лед. Через четырнадцать донных отверстий проходит написк весеннего паводка.

А в котловане и на плотине идет укладка бетона, стройка живет полнокровной жизнью: ведь в будущем году намечено пустить два первых агрегата енисейского гиганта.

На снимке: вид на строительство Красноярской ГЭС с верхнего бьефа.

Фото Ю. Бармина

Фотохроника ТАСС

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (3035)
Год издания XXIX

СУББОТА, 18 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В Центральную избирательную комиссию 14 июня сего года поступили окончательные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР седьмого созыва от всех 767 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и от всех 750 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия на своем заседании 14 июня рассмотрела материалы окружных избирательных комиссий и установила, что каждая окружная избирательная комиссия в строгом соответствии с Положением о выборах произвела подсчет голосов и определила результаты выборов по округу.

По данным окружных избирательных комиссий, в списки избирателей в целом по стране было внесено 144.000.973 человека. В выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 143.917.031 человек или 99,94 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовало 143.570.976 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 345.643 человека. На основании статьи 88 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» признаны недействительными 412 избирательных бюллетеней.

За кандидатов в депутаты Совета Национальностей от союзных республик голосовало 143.595.678 избирателей, что составляет 99,80 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против голосовало 289.298 человек. Признаны недействительными 381 избирательный бюллетень.

Во всех избирательных округах баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами.

Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировала избрание депутатов Верховного Совета СССР седьмого созыва по всем 1517 избирательным округам. В Совет Союза избрано 767 депутатов, в Совет Национальностей—750 депутатов.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС)



Вершинина Виталия Ивановича в сельхозартели им. Тимирязева знают как энергичного и трудолюбивого тракториста. Он на весенне-севе и на подъеме паров выполнил нормы на 120—150 процентов.

На снимке: В. И. Вершинин.

Фото Б. Василькова.

Кабель-кран в действии

МНОГО инициативы и усилий вложили директор Нижнекамского леспромхоза М. И. Зиновьев, главный инженер Б. М. Агафонников, начальник производственного отдела В. Г. Митин, инженер-механик А. И. Каморкин, механик А. Е. Вершинин и работники нижнего склада в осуществление проекта строительства кабель-крана.

—Хорошая установка!— говорит крановщик, поднимая на чайку хлысты на площадку.

М. ЗАМАШКИН.

Посевам заботливый уход!

Одновременно со всходами яровых на колхозных полях появились сорняки. Они отнимают у культурных растений много влаги и питательных веществ, что угнетает посевы.

По примеру прошлых лет правление сельскохозяйственной артели «Малояменский» применяет в этом году химическую обработку льна и картофеля.

Важная работа поручена лучшему механизатору Александру Ивановичу Яровикову. Он быстро и хорошо опылил посевы льна и гороха дустом гексахлорана, а сейчас занимается обработкой льна гербицидами. «Северный шелк» обработан на площади 30 гектаров. Через два

дня эта работа будет закончена полностью во всех бригадах сельскохозяйственной артели.

Между тем, к сожалению, далеко не все колхозы нашего района ведут заботливый уход за посевами. А тем временем сорняки глушат лен, горох, картофель.

Хлеборобам надо всегда помнить, что борьба с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур — это залог повышения урожайности полей. Она должна денно и нощно беспокоить руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства.

Посевам—заботливый уход!

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

ПЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ и ремонтники Нижнекамского лесопункта обсудили вопрос о сборе средств на строительство памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Они решили выделить на эти цели свой дневной заработка.

Инициативная группа

обратилась к жителям поселка, ко всем рабочим, ИТР, служащим и пенсионерам поддержать это начинание.



ПРАЗДНИК СОВЕТСКИХ МЕДИКОВ

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении Дня медицинского работника является свидетельством больших заслуг людей в белых халатах, признания их роли и значения в жизни и развитии советского общества.

Встречая наш праздник, мы от души благодарим партию и правительство за то внимание, которое уделяется нам, медикам.

Невольно хочется вспомнить те условия и трудности, в которых работали медицинские работники до революции 1917 года.

Нищета и голод, инфекционные и венерические болезни, трахома и туберкулез—вот что было вечными спутниками крестьянских семей.

Земский врач не раз падал духом, когда, обходя деревни, заставал в крестьянских хатах больную или больного сыпным тифом или оспой.

Одним из важнейших завоеваний трудящихся в революции явилось обеспечение всего населения общедоступной, бесплатной, квалифицированной и специализированной медицинской помощью.

Наша отечественная промышленность оснастила лечебные учреждения прекрасной медицинской техникой, новыми высокоеффективными препаратами.

Даже на примере нашего района можно видеть, как расширилась сеть

здравоохранения и как улучшилась медицинская помощь населению.

В настоящее время на территории бывших волостей находится 3 больницы, 21 медицинский пункт, 4 детсада и 1 колхозный родильный дом. В них работает большая армия медицинских работников (16 врачей и 110 человек среднего медицинского персонала).

В 1917 году на Ошминский медицинский пункт было израсходовано всего 701 рубль, а на Тоншаевскую земскую больницу—2294 рубль.

В текущем же году только на здравоохранение нашего района выделено 436,4 тысячи рублей.

Много своего труда и энергии вложили в дело организации медицинского обслуживания тоншаевского населения такие врачи, как Н. А. Постников, Р. М. Аркадьев, Т. Ф. Евстропова, П. Я. Краев, В. И. Виноградов, Л. А. Злобина, фельдшера И. М. Жаровский, В. С. Березин, Д. Д. Сметанин и И. Ф. Селюнин.

Благодаря повседневно проводимой лечебной и профилактической работе, медицинскими работниками нашего района, достигнуты неплохие результаты. Значительно снижена общая смертность, ликвидирована трахома, венерические болезни.

В. ХЛЮНЕВ,
главный врач районной больницы

★ ★ ★

уменьшается количество случаев инфекционных заболеваний.

Самоотверженно трудятся на своем посту и пользуются уважением среди населения такие медицинские работники, как фельдшер по детству Вера Петровна Тыринова, которая работает в районе с 1939 года, заведующий медицинским пунктом фельдшер Григорий Тимофеевич Косолапов, стоящий на страже народного здоровья более 20 лет и награжденный почетным значком «Отличник здравоохранения», повар районной больницы Мария Петровна Суворова, бесменно, вот уже около 3 десятилетий готовящая обеды для больных.

Хочется отметить и акушерку Ложкинского колхозного родильного дома Лидию Васильевну Дмитриеву, которая учились работать еще у земского фельдшера Д. Д. Сметанина. Она трудится на одном из отдаленных участков нашего района и со всей работой справляется с честью.

Безупречно работают в Тоншаевской районной больнице медсестры Анна Кузьминична Васенева, Анастасия Андреевна Лоскутова, старшая медсестра Анна Александровна Шалагина, рентген-техник Павел Васильевич

Койков, акушерка женской консультации Тамара Ивановна Пестова, лаборантка СЭО Евдокия Александровна Хлынова и лаборантка Пина Алексеевна Афанасьева.

Есть уважаемые населением медработники и в Пижемской больнице: фельдшер амбулатории Галина Алексеевна Кошешкова, патронажная медсестра Юлия Николаевна Корвякова, санитарка Александра Тимофеевна Ануфриева, зубной врач Тамара Викторовна Набиркова.

Душевной добротой, отзывчивостью и трудолюбием отличаются медработники в селе Ошминском: санитарки Лидия Анисимовна Посаженникова и Софья Васильевна Окунева, медсестра Валентина Александровна Втюрина.

Имен заботливых, добросовестных медиков много! Несмотря на то, что сеть здравоохранения у нас в районе укомплектована кадрами еще недостаточно, порою приходится нелегко, но медицинские работники встречают свой праздник с хорошим настроением и обещают приложить максимум стараний, чтобы верно служить людям.



ОТЛИЧНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

СЕЛЬСКИЙ медицинский фельдшер... Сколько тревожных часов он отдал, склонившись над кроватью больного.

Речь идет о фельдшере Павле Васильевиче Койкове, отдавшем 30 лет своей жизни и труда благороднейшему делу—борьбе за здоровье людей.

Он—медик—ветеран. Еще в 1935 году после окончания Ветлужской фельдшерско-акушерской школы он прибыл на мед-

пункт в деревню Одоинур. Сейчас Павел Васильевич техник-рентгенолог.

Сотни и тысячи снимков, рентгеноскопии грудных клеток, желудков и других органов сделано за последние шесть лет, сотни и тысячи людей, которым облегчены страдания.

—Мой долголетний труд правительство отметило еще 10 лет назад. Приказом Министра здравоохранения СССР я был награжден

значком «Отличник здравоохранения». Это высокая честь! А вообще скажу, что за тридцать лет работы фельдшером мною приняты тысячи больных, прослушаны тысячи сердец и пульсов. Я всегда помню свой долг перед народом и выполняю его с любовью, с душой. Были, конечно, и трудные минуты...

—Мне доставляет большое удовольствие, Павел Васильевич, поздравить вас с наступающим праздником—Днем медицинского работника,—говорю я.

—Позвольте,—оживился он,—но у меня двойной праздник. Сегодня исполняется 50 лет со дня рождения.

Пользуясь случаем, я не могу не высказать слов благодарности матери фельдшера Валентине Ивановне Койковой, пенсионерке сельхозартели «Организатор», воспитавшей такого замечательного сына, скромного труженика, борца, стоящего на страже здоровья советских людей.

С. БОРИСОВ.

САХАР, КОТОРЫЙ ЛЕЧИТ

—У вас диабет,— говорит врач, обращаясь к пациенту, и добавляет:—Надо исключить из своего рациона сахар, поменьше есть богатой крахмалом пищи, вроде картофеля.

—Это, наверное, очень трудно, доктор?—спрашивает больной.

—Да, нелегко. Но есть такой сахар—сорбит, который одновременно питает и лечит. Вы его можете получить по рецепту.

Диабет — сравнительно распространенная бо-

лезнь, нередко принимающая тяжелые формы. Сахар вредит больному. Но отказаться от этого важнейшего продукта питания почти невозможно. Где же выход? И биохимики предложили взамен специальный препарат.

Стерильно-чистое помещение цеха. Здесь работницы в белоснежных халатах выполняют первую технологическую операцию: растворяют сухую глюкозу. В одном из отде-

лений находится установка, где под действием тока вода разделяется на составные части—водород и кислород. Водород получается в автоклавы с раствором глюкозы. Там молекулы сахара насыщаются водородом. Глюкоза становится спиртом—гексидом. Его разливают по формам и стущивают. Мощность цеха—800 тонн пищевого сорбита в год.

ЧЕБОКСАРЫ.

Земной вам поклон, уважаемая Валентина Ивановна! Будьте здоровы и счастливы! Ваши труды и заботы не пропали даром. Вы можете гордиться своим сыном. Он отдал тридцать лет своей жизни, знания, опыта, сердце, здоровью советских людей.

А что может быть важнее, как жизнь людей, во имя которой так успешно трудится ваш сын!

С. БОРИСОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 18 июля 1966 г.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по подъему паров и уходу за посевами
на 15 июня 1966 года

(в процентах к плану)

Первая графа — поднято паров, вторая — обработано паров в гектарах, третья — обработано картофеля, четвертая — прополото льна-долгунца, пятая — обработано гербицидами всех сельскохозяйственных культур.

«Коммунар»	100	380	—	—	—
«Красное знамя»	100	86	—	—	—
«Ошминский»	97	444	—	—	—
Именем Свердлова	90	300	—	—	—
«Красная нива»	89	196	—	—	—
Имени Ленина	85	567	—	50	—
«Заря»	84	480	—	65	—
«Пр-Жара»	82	100	—	—	—
«Малокаменский»	75	165	20	—	—
«Путь Ленина»	74	244	60	41	36
«Колос»	66	131	—	—	—
Имени Тимирязева	63	168	50	—	—
Имени Кирова	59	102	—	—	15
«Гигант»	57	350	—	—	—
«Новый мир»	54	70	—	—	—
«Путь к коммунизму»	52	90	—	—	—
«Герой труда»	49	85	—	—	—
«Кодочики»	45	70	—	—	—
«Организатор»	44	134	—	—	—
«Шамять Ленина»	26	150	—	—	—
«Прогресс»	7	8	—	—	—

Итого: 69 4320 130 156 51

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СКОТУ — ОБИЛИЕ СОЧНЫХ КОРМОВ!

Во многих хозяйствах нашего района практикуется раннее скашивание естественных и сеянных трав как на силос, так и на сено. Оно обеспечивает получение витаминного, богатого белком, корма и является распространенным средством борьбы с сорным разнотравьем. Как правило, ранние сроки скашивания трав (начало — середина июня) дают и другое большое преимущество — усиленное отрастание стеблей, а следовательно, и большой ее сбор.

Положительная реакция на раннее скашивание наиболее четко выражена у клевера и у бобового разнотравья лугов. У клевера происходит быстрое образование генеративных побегов, в результате чего создаются благоприятные условия для их обсеменения и самосева во втором укосе.

Во всех этих отношениях большой опыт накоплен в колхозе «Коммунар». Используя его в прошлом году, коммунаровцы заложили большое количество силоса, заготовили много сена. Это позволило успешно провести зимовку скота, значительно увеличить его продуктивность. Достаточно сказать, что в течение всей зимовки в «Коммунаре» была самая высокая продуктивность коров. Убой от одной коровы за зиму составил 827 килограммов. И это в основном результат того, что коровам в течение всей зимы скармливается большое

количество силоса. В колхозе знают цену силосу, особенно раннему. Коммунаровцы давно пришли к убеждению, что силосование — это лучший способ хранения корма, а силос — наиболее дешевый корм с большим количеством питательных веществ.

Остается надеяться, что нынешним летом руководители отстающих колхозов честно исправят свою ошибку — заготовят достаточно количество сочного корма.

Хочется дать несколько практических советов, касающихся процесса силосования.

Нет необходимости еще раз доказывать, какая огромная роль принадлежит силосованным кормам в кормлении всех без исключения видов сельскохозяйственных животных. Задача состоит в том, чтобы, во-первых, использовать все имеющиеся в хозяйстве кормовые ресурсы, пригодные для силосования (клевер, луговые, полевые травы), и во-вторых, обеспечить высокий выход и качество силоса при низкой его себестоимости.

Последнее обстоятельство приходится особенно подчеркивать, так как в минувшую зиму хранение силоса и его качество было плохое. Это потому, что не соблюдались условия технологии силосования. Так, много порченого силоса оказалось в колхозах имени Ленина и «Красная нива». Как известно, силосуемая масса должна быть изолирована от доступа воздуха. В этом смысле буртовое силосование не оправдывает себя, так как зна-

чительная часть силоса, в результате доступа воздуха, подвергается порче. Целесообразно строить заглубленные, полуза глубленные или наземные траншеи.

Высота стен траншей должна быть 3—3,5 метра с таким расчетом, чтобы можно было обеспечить закладку массы высотой до 4—5 метров. При определении ширины и длины траншеи следует иметь в виду, что за один рабочий день по всей поверхности должен быть уложен слой массы в уплотненном виде не менее чем 70—80 сантиметров, а закладка продолжалась 3—4 дня. Для предотвращения попадания поверхностной воды после дождей или талых вод вокруг траншеи должна быть вырыта канава.

В ряде хозяйств силос получается недоброкачественным из-за загрязнения силосуемой массы землей. Не следует забывать, что с землей заносится огромное количество разнообразной микрофлоры, большей частью нежелательной. Они переводят большое количество питательных веществ в малоценные продукты — углекислоту, воду, аммиак, в силосе накапливается много уксусной, масляной кислоты, придающих силосу резкий неприятный запах. При скармливании такого силоса у животных расстраивается пищеварение, запах силоса передается даже молоку, выпавание его молодняку небезопасно для здоровья. Поэтому при силосовании на дно траншей, а также в местах въезда

перед началом силосования нужно обязательно укладывать солому. В дождь, когда на колесах автомашин налипает много грязи, загрязненную солому надо периодически менять. Непременное условие получения высокого выхода и качества силоса — поточность всего процесса силосования, высокий темп закладки силоса, надежное уплотнение массы. Надо следить, чтобы при трамбовке не образовались слабоуплотненные участки и особенно у стен траншей. В таких участках проходит процесс гниения массы. Помимо трамбовки массы, в процессе ее закладки, необходимо продолжать трамбовку и после окончания закладки в течение 2—4 дней по 3—4 часа ежедневно. По окончании трамбовки силосную массу закрывают слоем соломы 30—40 сантиметров и сверху кладут слой земли 25—30 сантиметров.

Г. ГУСЕВ,
зоотехник колхоза
«Коммунар».



Старателю работает на молочно-товарной ферме колхоза «Путь к коммунизму» доярка Т. Цыганова. Она вместе с подругами по труду с честью борется за большое молоко.

На снимке: Т. Цыганова.

ВО ВСЕОРУЧИИ
ВСТРЕТИМ УБОРКУ!

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

Механизаторы нашего колхоза в настоящее время заняты подготовкой сельскохозяйственной техники к уборочной страде.

Сельхозартель «Коммунар», где я работаю комбайнером, имеет 6 зерноуборочных агрегатов. Два из них находятся на капитальном ремонте в объединении «Сельхозтехника». Остальные мы ремонтируем своими силами.

Мой комбайн «СН-4», один из двух полученных в прошлом сезоне, требует сравнительно несложного ремонта, но и его приходится вести в трудных условиях.

Хозяйство не располагает никаким ремонтным оборудованием. Мы вынуждены обрабатывать необходимые детали в кузнице, где стоит один точильный станок.

Из-за отсутствия барабанов, плавающих транспортеров, валов, подшипников и других запчастей, медленно идет ремонт комбайнов и находящихся в объединении «Сельхозтехника».

Механизаторы хорошо знают, как долго обходится во время уборки урожая каждый час проста плохо подготовленного комбайна.

Я обязуюсь закончить ремонт своего комбайна к 25 июня и призываю других механизаторов района высококачественно и в срок подготовить колхозную технику к уборочной.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
комбайнер сельхозартели «Коммунар».

НОВЫЕ МАШИНЫ

Сенокос не за горами. Идет ремонт уборочной техники. В район поступают и новые сеноуборочные машины. В объединение «Сельхозтехника» прибыли сеноуборщики новейшей конструкции — КДП-40. Одной такой машиной можно скосить за смену 20—25 гектаров трав. Скорость косилки в работе достигает 9 километров в час. Их купили колхозы имени Ленина и «Малокаменский».

ЗАДОР И ИНИЦИАТИВА

ЕСТЬ в колхозе «Гигант» деревни Большие Аниваты. Она расположена пяти километрах от центральной усадьбы, по совместе се живется там комсомольцам. Они вместе проводят вечера, воскресники, выезжают в соседние деревни с концертами или же просто собираются в клубе и обсуждают очередной номер газеты «Липинки смены».

А недавно пропели очень интересное соревнование механизаторов, кто меньше истратит горючего на машине.

Их возглавляет энергичная девушка — Галина Пьянкова. Она работает медицинским фельдшером. Хотя и хлыпотно, но Галина с честью справляется с обязанностями, по всем проявляет задор и инициативу.

З. ТРУШКОВА.

Вопрос о заработной плате, отмечалось на XXIII съезде партии, — крупный политический и хозяйственный вопрос. Его решение затрагивает жизненные интересы миллионов людей. В свете этого представляется интерес эксперимент, проводимый в совхозе имени 15 лет Октября Лебедянского района Липецкой области, цель которого — совершенствование системы оплаты труда.

Началось это год назад. В совхозе разгорелись горячие споры: как покончить с обезличкой в оценке квалифицированного и неквалифицированного сельскохозяйственного труда. Обратились к опыту работы механизаторов. Они, как правило, заинтересованы в лучшем овладении своей профессией, в повышении производительности труда. И все потому, что каждому из них в соответствии с его профессиональным мастерством и стажем работы по специальности присваивается определенный квалификационный разряд. Труд механизатора оплачивается исходя из этого.

ОПЛАТА ПО КВАЛИФИКАЦИИ

В совхозе задумались: а нельзя ли такой порядок ввести и для других категорий рабочих? Тем более, что в растениеводстве, например, одному и тому же человеку в течение года, месяца, а то и дня приходится выполнять различные виды работ. Оплата же тру-

ную сетку. Начали с двух отделений.

Квалификационная комиссия, присваивая разряды рабочим, учитывала рекомендации коллектива бригад. Первый разряд получали постоянные рабочие, которые трудятся в совхозе менее трех лет и выпол-

шестому разряду оплачивается труд трактористов-машинистов. Бригады полеводческих и животноводческих бригад получают зарплату по III—VI разрядам в зависимости от объема работ в бригадах.

Тарифно-квалификационные разряды пересматри-

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ ХОЗЯЙСТВАМ!

да по различным тарифным разрядам побуждает его делить работы на материально выгодные и невыгодные.

После тщательного обдумывания, прикосновения и расчетов в совхозе решили постепенно ввести новый порядок оплаты труда по разрядам. Это означало: на какую бы работу человека ни поставили (исходя из интересов производства), получать зарплату он будет по ставкам того разряда, который ему присвоен. Для всех сельскохозяйственных работ и рабочих ввели единую шестиразряд-

ную несложные работы (переборка картофеля, сгребание сена); второй разряд — те, кто проработал в совхозе непрерывно три года, мог выполнять все конно-ручные работы в растениеводстве, но не имел специальной подготовки; третий разряд — люди, которые трудятся в хозяйстве свыше четырех лет без перерыва, окончили школу мастеров сельскохозяйственного производства или агрозоотехнические курсы и выполняют все конно-ручные работы в растениеводстве и животноводстве, а также доярки, телятницы, свинарки, скотники, пчеловоды; четвертый разряд — рабочие, обслуживающие механизмы на животноводческих фермах.

По четвертому, пятому и

шестому разряду оплачивается труд трактористов-машинистов. Бригады полеводческих и животноводческих бригад получают зарплату по III—VI разрядам в зависимости от объема работ в бригадах.

Тарифно-квалификационные разряды пересматри-

ваются один раз в год. Но если человек проявит недисциплинированность, плохо соблюдает требования агротехники, допускает нарушения правил технической эксплуатации машин, квалификационная комиссия имеет право снизить ему разряд.

Труд стал оплачиваться

по дневным тарифным ставкам для сдельных и повременных работ (ставки для последних на 10 процентов ниже).

В целях материального поощрения рабочих совхоза предусматривается и в растениеводстве, и в животноводстве доплата за выполнение плана производства продукции в размере 25 процентов тарифного фонда заработной платы. Доплату рабочие

получают пропорционально своему заработку. Те же, кто занят выращиванием неплодоносящих многолетних насаждений, уходом за рабочим скотом, за хорошую работу могут быть премированы.

На полевых работах люди, кроме того, поощряются за высокое качество сева при получении хороших всходов, за добросовестное проведение междурядных обработок.

Год работы по новой системе оплаты труда показал ее преимущества. На отделениях и в бригадах, где труд людей оплачивается по разрядам, резко поднялась производительность труда, окрепла трудовая дисциплина, произведено больше продукции.

Теперь на новую оплату труда переведены все рабочие совхоза, занятые в сельскохозяйственном производстве. Это еще более укрепит хозяйство квалифицированными кадрами рабочих, создаст у них большую материальную заинтересованность в подъеме урожайности, в повышении производительности животноводства, снижении себестоимости продукции.

В. ЮСУПОВ,
аспирант НИИ труда.

СПОРТ

том 1:5 обусловлено слабой игрой защитных линий команды. Однако, в целом их игра оставила хорошее впечатление.

Тренеру молодых футболистов А. Татаринову необходимо в оставшееся до соревнований время усилить физическую подготовку своих воспитанников.

А. ПЕРМИНОВ

СЧЕТ 1:5

Скоро — розыгрыш первенства нашего района по футболу среди юношей. К этим ответственным соревнованиям настойчиво готовятся молодые футболисты поселка Буреполом. Три раза в неделю приходят они на тренировки, часто проводят двухсторонние тренировочные игры.

12 июня юные спорт-

смены провели товарищеский матч с командой взрослых поселка Буреполом.

Игра доставила большое удовольствие многочисленным зрителям,вшшим посмотреть на демонстрацию опыта одних, и юношеский задор других.

По моему мнению, поражение юношей со сче-

ВЫБОРЫ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

ВСЕОБЩИЕ выборы в Доминиканской республике, прошедшие в условиях оккупации этой страны американскими интервентами, привнесли «победу» Х. Балагеру. Два основных кандидата боролись за кресло президента этой небольшой республики. Один из них — Хуан Баш уже был некоторое время президентом. Однако, когда в 1963 году он пытался провести кое-какие реформы, направленные против засилья США в стране, его свергла реакционная военщина. В апреле прошлого года, когда доминиканцы попытались восстановить Баша у власти, США высадили в столице республики — Санто-Доминго морскую пехоту. Вот уже больше года страна оккупирована американцами.

На протяжении всего этого периода американские интервенты и местная реакция вели кампанию против Баша. В печати появлялись намеки на то, что если Баш, в случае избрания его президентом, будет настаивать на выводе из страны оккупационных войск, то будет свергнут военными путчистами. На протяжении всей предвыборной кампании реакционная военщина терроризировала крестьян, угрожая расправой в случае, если они отдадут голоса за Баша.

В обстановке террора США подготавливали победу на выборах Х. Балагера — человеку, тесно связанному с американским капиталом. О его политической физиономии говорит хотя бы тот факт, что Балагер был правой рукой

и любимцем Трухильо — диктатора и палача доминиканского народа, преданного службы Вашингтона. Недаром итоги выборов, принесших победу Балагеру, были с подлинным воистором восприняты в США.

Однако недоволны эти итогами простые доминиканцы. Ряд политических партий страны выступил с заявлениями о том, что на выборах были допущены подлоги. «Мошенничество на выборах», — говорит в заявлении партии «Революционное движение 14 апреля», — является следствием заговора, организованного правительством США, чтобы навязать Балагера доминиканскому народу.

С. КУЛИК.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.



Стоит березка у пруда...

Фотоэтюд Б. Василкова.

СЛАЖЕННЫЙ АНСАМБЛЬ

ХОРОШИЙ подарок жителям села Тоншаево и окружающих его деревень сделали артисты Горьковского областного драматического театра.

14 июня в Доме культуры им. сыграли комедия Карло Гольдони «Забавный случай» в постановке режиссера К. А. Петрова и в оформлении художника В. А. Кутукова.

Темпераментная, с продуманными до мелочей мизансценами, игра артистов доставила многочисленным зрителям большое удовольствие.

Славленный, сыгранный ансамбль оставил о своем искусстве у сельских зрителей хорошее впечатление.

С. БОРИСОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.